

市领导到梁园区调研督导社区(小区)规范化建设

本报讯(记者 崔 坤 通讯员 郑东风 韩红波)11月4日,市委常委、组织部长、市社区(小区)规范化建设工作组组长罗军到梁园区调研督导社区(小区)规范化建设工作。罗军一行先后来到解放街道办事处小庄党群服务中心和白云街道办事处前程社区,详细查看了社区办公场所、党员活动阵地、社区活动中心等规范化建设和部分老旧小区环境卫生整治情况。罗军对梁园区通过发挥“三无”老旧小区离退休党员作用,建立功能型党支部,有效破解城市“三无”小区治理难题的做法给予充分肯定。他指出,这种做法不仅创意好,而且构建了党建引领小区治理新模式,形成了“一个党员温暖一个楼栋、一个支部幸福一个小区”的良好工作格局。

罗军强调,当前“两城”联创工作已到了关键时间节点,创卫工作也到了百米冲刺加速阶段,决不能出现一丝懈怠思想。要进一步鼓足干劲、加压推进,整合各方有效力量投入到创建一线,确保将各项工作落实落细,不留死角盲区,以扎实的成效迎接国家考核组的验收。各级各相关部门要进一步加大宣传力度,营造浓厚的创建氛围,充分调动社区(小区)党员干部和居民的积极性,引导群众积极参与创建、保持创建成果,形成人人参与创建的良好局面。

市领导调研中心城区市容环境综合整治工作

本报讯(记者 李 奇)11月4日,副市长张天明带领相关部门负责人调研我市中心城区市容环境综合整治工作。

张天明一行先后到我市中心城区主次干道、背街小巷等地实地调研查看,一路走、一路看,详细了解中心城区主次干道保洁、环境卫生治理、便民设施升级改造等综合整治情况,并召开座谈会,听取工作汇报。

在座谈会上,张天明强调,要认清问题、保持清醒,通过前段时间的努力,各有关单位做了大量工作,使一些突出问题得到了有效解决,整体工作呈现出良好的运转态势。但创卫工作所面临的形势依然严峻,在看到成绩的同时,我们更要清醒地认识到,对照国家卫生城市测评体系要求,我市创卫工作中还存在不少问题。从表象上看,卫生仍然很“脏”、秩序仍然很“乱”、设施仍然很“差”;从深层次看,是认识不到位、氛围不浓厚、合力未形成,这些问题都与创建国家卫生城市格格不入、相互背离,必须采取得力措施,认真加以解决。要完善机制,抓好整改落实,各级各有关部门要严格按照评估标准,认真查漏补缺,逐项对标达标,确保高水平、高标准完成各项工作。责任细化要落实到具体岗位和人员,层层传导责任压力,实施挂图作战、对账销号,一个问题一个问题地解决、一个指标一个指标地完成,扎实做好创卫各项工作。

宿迁、阜阳“交换秋天”媒体团莅商采风

本报讯(记者 高会鹏)11月1日至3日,由宿迁、阜阳两地的政务新媒体、自媒体、旅游和摄影达人组成的78人媒体采风团抵达商丘,以“交换秋天”的名义,开展为期3天的集中采风活动,探寻商丘之美。

为加强城际间互动交流,全方位、多角度宣传、展示我市旅游业发展、城市建设以及经济社会发展的成效,加大城市品牌整体曝光度,进一步提升我市的知名度和美誉度,商丘市委网信办和宿迁市委网信办、阜阳市委网信办联合主办了“交换秋天”百家媒体看商丘之系列采风活动。

3天时间,来自两地的采风团马不停蹄,先后来到示范区日月湖风景区、睢阳区阍伯台、华商文化广场,夏邑县长寿阁和大洋纱线生产车间,永城芒砀山风景区等地。通过深入的采访、实地的参观、仔细的观察,商丘悠久的历史、经济和社会的快速发展丰富的旅游资源都让采访团的小伙伴们惊叹不已。大家纷纷用镜头记录商丘美景,用微博、微信公众号等新媒体平台传播商丘故事,让更多的人了解商丘的人文历史和发展变化。

据不完全统计,3天时间采风团成员通过媒体、新闻客户端等平台,陆续发布新闻、视频、图片等500余条(幅),总曝光量突破500万次。

我市开展中介服务收费清理规范专项活动

本报讯(记者 祁 博)近日,市发改委、市市场监管局、市政务服务和大数据管理局、市财政局联合下发文件,决定从即日起开展中介服务收费清理规范专项活动。

文件明确规定,没有法定依据设立的行政审批前置中介服务(包括各类认证、评估、评价、检查、检测、鉴证等);政府部门职责内的事务,交由事业单位、社会团体、中介等其他机构办理,变无偿服务为有偿服务的;已取消的收费项目,仍继续收取或变相收取的;违反法律法规及政策规定,强制服务对象交纳保证金、抵押金等变相收费的,予以取消。部门建设的电子政务平台,提供政府公开信息和办理有关业务,以技术维护费、服务费、电子介质成本费等名义收取经营服务性费用的;部门行政审批事项取消后,由部门下属单位或中介机构转为中介服务并收费或转嫁收费的;应由政府部门承担的费用转嫁给服务对象承担的;与审批事项挂钩,部门及所属单位强制指定或变相指定中介机构并收费的;行政事业性收费转变为经营服务性收费项目进行收费的;利用(借用)行政权力和行业垄断地位强制服务,强买强卖,搭车收费的,要立即停止,坚决纠正。

文件还规定,各县(区)、各部门、各行业要系统梳理整合本地本部门本行业收费,建立中介服务项目和收费清单。要通过清理,加快推进中介服务收费与主管部门脱钩,取消、纠正在实施行政许可、审批等过程中,依附行政权力的强制性、垄断性中介服务收费,建立各地、各部门、各行业中介服务收费清单,规范收费行为,保障减税降费取得实效。

“两城”联创在行动

市交警部门积极开展交通秩序治理专项会战

本报讯(记者 王 冰 通讯员 王宝玉)11月4日,记者从市公安局交警支队获悉,自10月份开展“找差距、补短板、争上游”交通秩序治理专项会战以来,结合辖区道路交通管理工作实际,交警部门采取有效措施,强化交通秩序管理,市区道路通行秩序改观明显。

10月31日上午,市公安局交警支队召开交通秩序治理工作推进会议,要求各大队要开足马力、鼓足干劲,重整行装再出发,以更强决心、更实作风、更大力度,坚决打赢专项会战。会议要求,新一轮创文工作摆在面前,各大队站岗必要、行动务求要快,坚决实现创文目标。要紧紧瞄准“零失分”的高线目标,在各方面动起来,强化措施、狠抓落实,以优异的测评成绩赢得创文工作在全市的靠前位置。措施务必要硬、力度务求要大,坚决补齐创文短板。要认真分析梳理前期创文测评的失分项,对标创建要求和测评体系,一项

一项过筛子、一条一条抓整改、一分一分抓提升。职责务必要明、协作务求要好,坚决打好创文整体仗。各大队要与各单位、各部门相互配合,全力开展创建工作,有梯次地推进交通秩序整治一般、专项、加强三种勤务。责任务必要实、机制务求要灵,坚决落实创文各项任务。要分解机制要实、调度推进机制要紧、保障激励机制要足、督导问责机制要严,加强对重要节点进行现场督查,强化整改落实。

近日,市公安局交警二大队与市实验小学共同启动了小手拉大手争做“文明交通小使者”校园文明交通宣传月活动。活动旨在提醒学生争做守法遵规的小使者,同时利用学生提醒家长、亲友们远离闯红灯、酒驾、超速、超员等严重交通违法行为,自觉养成开车时要“按灯停走、按道行驶、按线停放”的良好习惯,以及上车要系好安全带、开车不接打手机等文明驾

驶行为。争做文明礼让的小使者。坐车时不向车外抛撒物品;有老人过马路主动伸手帮忙;在校车、公交车、高铁站文明排队、有序上车;坐车时主动给需要帮助的人让座,不挤占座位、不嬉笑打闹。争做绿色出行的小使者。提倡步行,使用共享单车和公共交通工具,做到能走不乘车、能乘车不开车,争做绿色出行的表率。

启动仪式结束后,民警还为全校师生上了一堂生动的交通安全文明课。



创建国家卫生城市

市创卫办督导组

晨查示范区创卫工作

本报讯(记者 李 奇)11月4日清晨6时许,市创卫办督导组一行到示范区督导创卫工作。

督导组一行先后深入到商永路马楼村、火车站、商丘跨境电商产业园、商丘技师学院、商丘学院等地实地查看。在督导中发现,火车站广场上共享单车乱停乱放,车辆停放不规范,地面多处有烟头,保洁不及时;商丘跨境电商产业园内卫生保洁反弹严重,存在多处垃圾死角;商丘技师学院内存在垃圾死角,整

改不到位;商丘学院对面的“三小”门店门口有垃圾,没有及时清扫入桶,乱堆乱放杂物,“门前三包”责任制落实不到位等问题。

督导组强调,各相关部门要加强联动,增强工作合力,齐抓共管,做到每分必创、每刻必争,全面发力。要创新工作方法,抓细、抓小、抓实,对照创卫标准逐项排查问题进行整改,盯紧薄弱环节,将创卫工作清单化、精细化。

食品安全社会监督员上街“找茬”

为市民把好“入口”关

本报讯(记者 司鹤欣)创卫如火如荼,食品安全不能马虎。近期,有不少市民发现,在一些餐饮店用餐时,总能见到三三两两的志愿者进店查看环境卫生达标情况,令人觉得安心不少。

据了解,全市食品安全社会监督员试点工作已经在睢阳区全面铺开。自9月17日开始,首批受聘的159名食品安全社会监督员对街边小餐饮店进行社会监督。这些监督员中,有办事处党员干部、有基层一线网格员以及热心公益事业的环保志愿者。

据介绍,市环保志愿者协会共挑选了48名志愿者参与这项活动。每到用餐时间,监督员走上街头,严格按照标准,重点针对“三小”门店

(小饭店、小熟食店、小食品加工店)的“三防”设施使用情况、消毒设施使用情况、环境卫生达标情况等进行检查,督促从业人员养成良好的卫生习惯,共同营造一个安全的食品卫生环境。

“成为监督员必须要具备一定的食品安全知识,并接受过办事处组织的培训。目前我们的工作已经开展了40多天,对在督查中发现的问题,大家都不厌其烦地进行劝导和提醒。目前,我们有6支服务队,覆盖了睢阳区1316家门店。店主对我们的工作也都非常配合,社会监督效果不错。”来自市环保志愿者协会的食品社会监督员祁艳霞介绍道。



11月4日,民权县北关镇三里村村民举着刚挖出的莲藕,高兴得不亦乐乎。金秋时节,农民在收获的季节里忙碌,感受劳动的甘甜,品味丰收的喜悦。本报记者 崔坤摄

商丘市创建国家卫生城市办公室

关于集中开展蚊蝇消杀活动的通知

梁园区人民政府、睢阳区人民政府、市城乡一体化示范区管委会,市直各部门:

为保护人民群众身体健康,切断虫媒疾病传播途径,确保我市建成国家卫生城市保持在国家病媒生物密度控制水平标准之内,市创建国家卫生城市办公室决定于11月4日、5日、6日(周一、二、三),在我市城区范围内组织开展蚊蝇集中消杀活动。现将有关事项通知如下:

一、集中消杀活动重点场所和部位包括居民区、城中村、城乡接合部、建筑工地、医院、学校、汽(火)车站、文化体育场馆、宾馆、饭店、食品生产、加工、销售企业(作坊、超市),

集贸市场、夜市(烧烤)摊点、公园、绿地、河道、公厕、垃圾中转站、废品收购站、垃圾填埋场、地沟(窨井)、污水坑(池)、下水道出入口、中小型积水池、泔水桶、果皮箱等。

二、按照“以块为主,条块结合”的原则,梁园区、睢阳区、市城乡一体化示范区负责城中村(居委会)、集贸市场、城乡接合部、污水坑塘等重点场所的消杀工作;城区各系统、各单位负责本单位内部、二级机构和分管行业的消杀工作。坚持科学消杀,加强对消杀人员的培训和器械管理,集中人员采用大型消杀器械,确保消杀效果。

三、广大市民要积极参与到

蚊蝇防治活动中来,从我做起,从每一个庭院做起,通过清理房前屋后杂物,翻盆倒罐,堵塞坑洼,清除各种积水,生活垃圾袋装化密闭投放,做到日产日清,防止蚊蝇孳生。

四、集中消杀期间,请行人积极配合,不要围观和随意触摸消杀药物及设施设备,远离喷洒场所,防止药剂引发身体不适,做好自我防护,确保人身安全。

五、市创卫办将重点开展集中消杀活动的组织、宣传工作,加强督导检查,成立专项检查督导组,随时抽查通报各单位开展消杀的情况。

商丘市创建国家卫生城市办公室
2019年10月31日

关于三区空气质量考核支偿情况的通报

按照《商丘市空气质量考核奖惩暂行办法》(商环政办〔2018〕94号)和《商丘市空气质量指数预警管理暂行办法》(商环政办〔2018〕99号)规定,对三区空气质量考核情况每日考核,11月3日考核结果已核算完毕,予以公布。

商丘市环境污染防治攻坚战领导小组办公室
2019年11月4日

行政区	今日支偿(万元)	当月累计支偿(万元)
示范区	24	53
睢阳区	19	47
梁园区	14	35

“妈妈再也不用担心我被狗吓到了”

□ 吴涛



河南新闻奖专栏

“我送孩子上幼儿园的路上,孩子突然被从旁边窜出来的一条狗吓到了,弄得他在幼儿园哭了一天,还尿床了,该怎么办呀?”一位妈妈焦急地找到心理咨询师如此哭诉;“三条大黑狗冷不丁地窜了过来,咬住我的腿就是松口,持续了十几分钟……”某市民说起散步时被狗咬的经历就心有余悸;某市73岁的陈老太在家附近小区散步时被迎面而来的一条猎犬惊吓摔倒致腰椎等处骨折,司法鉴定为八级伤残……随着城市养犬越来越普遍,各地由不文明养犬引发的矛盾冲突乃至恶性事件时有发生,加强文明养犬管束的呼声越来越高。

在商丘,关于养犬的事情就要有法可依了——《商丘市文明行为促进条例》近日被河南省十三届人大常委会第十二次会议审查批准。该条例的条文当中,对城市不文明养犬问题作了明确回应。

就文明养犬方面,《条例》提出6条明确规定。其中,在法律责任部分明确:在居民生活区饲养禁养犬名录的犬只的,由公安机关或者城市管理行政执法部门没收犬只,并处5000元以上10000元以下罚款;携带犬只出户未用犬链牵引的,由城市管理行政执法部门责令改正,拒不改正的,处500元以上1000元以下罚款,情节恶劣或者造成严重后果的,没收犬只等;未及

时清理犬只在公共区域排泄的粪便的,由城市管理行政执法部门责令改正,拒不改正的,处50元以上100元以下罚款。《商丘市文明行为促进条例》的制定出台,既是我市贯彻落实中央部署、运用法治的方式培育和践行社会主义核心价值观的有益探索,也是提升市民文明素质、推进我市创建全国文明城市的重要举措。

犬是人类最早驯服的用来看家护院的动物,也是人类“最忠诚的朋友”,导盲犬、警犬、猎犬等在很多时候会给予人们不可替代的帮助。但犬毕竟也是“兽”,其潜在的兽性也会对人构成威胁甚至致命伤害。常听有的遛狗者遇到路人躲闪时会说:“它很乖,不会咬你!”甚至有的人会说:“它咬你肯定是因为你对它不友好。”并以此为由而排斥和拒绝文明养犬行为。这些显然是一面之词甚至是强词夺理。一些养犬人出门遛狗不牵狗绳、对他人视而不见、随意将宠物犬带入室内公共场所、任凭宠物犬随地便溺等,这些不文明行为,损人而不利己,大多数市民会对其侧目而视。

一个文明社会的形成,既需要自律,也需要他律;既需要好言劝导,更需要法律制度的规范。犬的问题,说到底还是人的问题,管犬先管人。严厉处罚“遛狗不牵绳”等行为,通过立法的形式来倒逼文明养犬,就如同牵紧了法规之绳。只有法规的绳子牵紧了,才能让大多数人知边界、明事理、懂规矩、不逾矩。

但愿,我们越来越多听到孩子们说“妈妈再也不用担心我被狗吓到了”,而不是惊悚的哭声。